责编 周震 | 版式 陈学铭 | 校对 榛叶

国内最高龄女性肺移植患者术后康复步履轻盈

移植+康复"跨界合作提升患者生活质量

本报讯"手术让我转危为 安,康复让我有了新的生活。"昨 日,在惠山区康复医院接受康复 训练的国内最高龄女性肺移植 患者王老太兴奋地说。去年6月 该院依托市人民医院肺移植团 队和省人民医院励建安康复团 队成立肺移植康复中心,开展 "移植+康复"跨界合作以来,已 为近300人次提供了术前、术后 的评估和康复服务,肺移植患者 术后康复平均住院日从40天降 低至30天,明显提高了患者的 生活质量。

今年81岁的王老太3年前 因特异性肺纤维化开始出现咳嗽 咳痰、胸闷气喘症状,这两年病情 加重,考虑接受肺移植术。然而 超过80岁,肺移植手术难度和风 险进一步加大。市人民医院陈静 瑜团队介绍,在国外,超过70岁 的患者就不再接受肺移植术,65 岁以上的肺移植患者也仅占10% 左右。但老太手术意愿强烈,表

示"当个试验品也要做"。她在从 天津来无锡途中,全程依靠给氧 机支持。到无锡后,陈静瑜团队 火速为老人安排了评估,结果显 示:尽管老人年事已高,但肺移植 术依然可使老人获益。1月7日, 陈静瑜团队在全麻 ECMO 辅助 下为老太行左单肺移植术并取得 成功。2月20日,老太被转到惠 山区康复医院肺移植康复中心接 受后续康复。

惠山区康复医院潘新平医生 介绍,针对老太术后出现的活动 后低氧和气急症状,该院肺移植 康复科为她开展了入院康复评 估,根据6分钟步行试验、血液检 查等结果,为老人制定了专属康 复训练方案和气道廓清训练方 案,包括踝泵训练、有氧训练、肌 力训练。由于老人刚开始活动较 少,突然接触康复训练有些不太 适应,通过调整方案强度,现在老 太6分钟的步行距离已从原来的 几十米到现在的300米左右,肺

功能各项数据也明显好转,没有 出现任何气道感染的并发症,走 起路来步履轻盈,上厕所等都能 白理

据悉,去年6月,惠山区康复 医院了解到市人民医院肺移植床 位周转周期长、床位紧张的情况, 依托亚洲排名第一的陈静瑜肺移 植团队的优势医疗资源和高精技 术,以及国内大咖励建安康复团 队的先进康复理念和精准康复技 术,利用自身康复优势,成立了国 内首家专业性强、技术要求高的 肺移植康复中心。该中心设有 "陈静瑜教授创新工作室""励建 安院士工作室",并成立了国内首 个肺移植康复培训基地。该中心 开展肺移植术前、术后的用药、饮 食、心理指导、肺康复指导、感控 指导等,根据医、治、护团队的评 估个性化制定有效、安全、个性化 的康复方案,进一步提升了该中 心肺移植康复水平。

(卫文)

员工监守自盗礼品卡一

被抓当天 他刚下单18部新手机

本报讯 仓库里的礼品卡不翼而飞,竟是 员工监守自盗。昨从安镇派出所获悉,民警 通过调查破获了一起涉案金额29万多元的 盗窃案。

锡山区某物流园仓库负责人日前到派出 所报警,反映仓库内不少礼品卡失窃。负责人 告诉民警,仓库里储存的商品种类繁多,每隔 几个月会进行一次整理盘点。这次盘点时他 们发现放在货架上的礼品卡数量不对劲,经清 点核对共少了89张礼品卡。礼品卡相当于充 值卡,客户只要登录网上商城激活礼品卡,就 能购买商品。失窃的礼品卡面值从100元到 1万元不等,其中2000元和5000元面值的卡 少掉得最多,涉案价值共29万多元。

平时外人无法进入该仓库,员工进出也 有安全检查,这些礼品卡是怎么被偷走的 呢? 民警立即展开调查,发现对应的礼品卡 中有部分卡已被激活使用,而且是被同一个 账户激活的。进一步调查发现,这个账户的 持有人黄某竟为物流园仓库内部员工。就在 此时,警方获得一条新线索,黄某又激活了一 批礼品卡,并且在商城里一下子下单购买了 18部新手机。民警随即前往仓库,在订单生 效派送前将黄某抓获。

据调查,黄某在事发仓库负责给货架补 货。去年11月起,他多次乘隙偷拿仓库货架 上的礼品卡,每次藏一点在衣服里夹带出 去。黄某交代自己买房后还贷压力较大,于 是动起了歪心思。偷出去的礼品卡没有想象 中容易转手,急于用钱的黄某就换了种方式, 使用礼品卡进入网上商城购买最新款的手 机,然后转卖给手机店铺套现。见他每次带 去的都是动辄五六千元甚至近万元的新手 机,店铺老板不免感到奇怪。黄某就编了个 理由,谎称单位内部搞活动给员工发了礼品 卡,但是大家都想要现金,于是网购了手机托 他来处理。黄某以这种方式,陆续卖出了十 几部手机,从中获利10万元。"外快"来得如 此简单,黄某见几个月都没被人发现,胆子越 来越肥,"下手"越来越狠。就在他痛快下了 ·笔大订单时,民警找上门来了。

黄某因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留,案件 在进一步调查中。根据警方的提醒,案发后 该物流园仓库加强了内部管理,并对礼品卡 等贵重商品采取了更安全的保管措施。

(念楼)

暖心

公交车上司机这一背感动众人

本报讯 17日上班高峰期,一 辆公交车在车流中快速穿梭,上 演着"速度与激情"的一幕,这是 怎么回事?原来,当天上午8点 半,一辆61路公交车行驶到南禅 寺(朝阳广场)站时,一名老太太 突然晕倒。司机当机立断,用公 交车将晕倒乘客送往医院救治。

61路公交司机张昊回忆,当 时正值早高峰期间,路上车流量 较大,他驾驶着公交车从毛湾家 园开往南长街(梁溪公证处)。车 辆行驶至南禅寺(朝阳广场)公交 车站时,一名乘客突然尖叫,张昊 回头一看,一名70岁左右的老太 太坐在地上一动不动。"当时老太 太已没知觉,身旁还站着一个四 五岁的小女孩,一直在哭。"张昊

说,车内立马有热心乘客反应过 来,给老太太掐人中,随后把她扶 到了附近的座位上。

作为一名无锡市"见义勇为 好司机",张昊遇到这种情况表现 得也较为冷静。想到当时距离二 院只有1公里不到,在征得车内 乘客的同意后,他立马驾车将患 病乘客送往二院。"当时车内的乘 客都表示理解,认为救人要紧,让 我赶紧送老太太去医院。"于是张 昊驾驶的61路公交车化身为"救 护车",直接驶向二院。

"公交车到达二院站后,老太 太已有些清醒,但仍不会走路,不 会说话。"张师傅从座位上迅速背 起老太太,和其他几名热心乘客 一起将老太太送往医院,并第一

时间和老太太的家属取得了联 系。"当时我背着老太太,旁边还 有几个乘客帮忙,一个乘客帮老 太太带孩子,一个乘客给老太太 掐人中。"张昊说,把老太太送到 急诊室交给医生后,他立马返回 车厢继续营运,把等候在二院车 站的乘客送到南长街(梁溪公证 处)公交站。

据悉,老人由于送医抢救及 时,目前已无大碍。

谈到这次救人事件时,张昊 表现得很低调:"我作为一名退伍 军人,平时在车上就抓过小偷,加 上车队常对我们进行宣传教育, 所以遇到此类情况处理起来也有 相关经验。

(记者 小蔡 实习生 王淼蓉)

更多新鲜资讯 更多生活暖意 更多阅读乐趣 每 天 给 您 多 一 点

江南晚报















房